Hodnoceni vysledkl vzdélavani zaka 9. tiid

2005

DOVEDNOSTI V CESKEM JAZYCE

CJ0329

Testovy seSit obsahuje 25 tloh.
Na feSeni tiloh mate 40 minut.
Odpovédi piste do zaiznamového archu.

Poznamky si muzZete délat do testového
sesitu.

U uloh s vybérem odpovédi je pravé jedna
odpovéd’ spravna.

U kazdé ulohy je uveden pocet bodi
za spravnou odpovéd’:

1 bod =1 bod za spravnou odpovéd’,
za nespravnou odpovéd’ Zadny bod;

2 body = 2 body za spravnou odpovéd’,
za nespravnou odpovéd’ Zadny bod;

max. 3 body = 3 body za 4 spravna
prirazeni; 2 body za 3 spravna prirazeni,
1 bod za 2 spravna pfirazeni, Zadny bod
za 1 nebo Zadné spravné prirazeni.

Za nespravnou odpovéd’ se body
neodecitaji.

Pokyny pro vypliiovani ziznamového archu

¢ Nejdiive nalepte podle pokynil zadavatele na zaiznamovy
arch identifikacni Stitek.

o Odpoved, kterou povazujete za spravnou, zakiizkujte
v pfislusném poli zaznamového archu.

X

e Pokud budete chtit zvolit jinou odpoved’, peclivé zabarvéte

Spravné vyznaceno

puvodné zakiizkované pole takto . .
Zvolenou odpoveéd’ vyznacte kiizkem do nového pole.

e Na zelenou plochu nic nevpisujte.

¢ Piste modrou nebo Cernou propisovaci tuzkou.

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!
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Uloha 1 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je uzit chybny tvar podstatného jména?

A) Je nutné se seznamit se vSemi zvefejnénymi ¢astmi zaveérecné zpravy.
B) Letos nas jeste ceka fada jednani s jednotlivymi Skolami i s krajema.
C) Po dlouhé dob¢ by mne k vecefti docela potesilo n€jaké jidlo s vejci.
D) Samou radosti rozhazovala plnymi hrstmi prave natrhané téesne.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 2

S Markem Vasutem se Sean Connery pretahoval o mikrofon jen chvili. Nakonec si ale
skotska hvézda fekla, ze ustoupi a moderovani vecera prenechala svému méné
slavnéjsimu kolegovi.

(Nedéini Blesk 17. 8. 2003)

Uloha 2 1 bod

Ktera z nasledujicich tiprav nejlépe odstranuje nedostatky ve vystavbé vychoziho textu, aniz by se
zménil jeho smysl?

A) Nakonec si ale skotska hvézda fekla ze ustoupi a moderovani vecera prenechala jeho slavnéjsimu
kolegovi.

B) Nakonec si ale skotska hvézda fekla, Ze ustoupi, a moderovani vecera pienechala, svému mnohem
slavngjsimu kolegovi.

C) Nakonec si ale skotska hvézda tekla, ze ustoupi, a moderovani vecera prenechal vice slavnému
kolegovi.

D) Nakonec si ale skotska hvézda fekla, Ze ustoupi, a moderovani vecera pirenechala mén¢ slavnému
kolegovi.

Uloha 3 1 bod
Ve kterém z nasledujicich souvéti je vyraz béhem podstatnym jménem?

A) Nevim, co bych na to mél fici, béhem vikendu si budu muset knihu piecist.

B) Pry se mtizeme spolehnout, Ze se na nas béhem jednani nékdo obrati s dotazem.
C) Ted mi netelefonujte, ja se vam nékdy béhem zitika nejspise ozvu sama.

D) Ztratu vzdycky dohané€l beéhem, zvlast’ v kopcich byl témér neptekonatelny.
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Uloha 4 1 bod
Ktera z nasledujicich vét ma chybnou vystavbu?

A) Neznamému muzi se mu na ném vznitily Saty.

B) Pé&veckou soutézi provazel divaky zndmy herec.
C) Slavnostnimu veceru predchazely tydny ptiprav.
D) Vice nez pét let se v okoli nic podobného nestalo.

Uloha 5 1 bod
Ve kterém z nasledujicich aryvku je spravna interpunkce?

A) Pokud se vypravite ke vzdalenéjSimu mofi nemate prakticky na vybér, musite si koupit letenku.

B) Protoze nestésti nechodi po horach, ale po lidech, je dobré nespoléhat na nahodu a pted dovolenou
uzavrit cestovni pojist'éni.

C) Prvni, co kazdému vytane na mysli, kdyz se fekne blizka vzdalenost je niz$i cena.

D) Pii cesté na Jadran si mtizete zvolit vlastni dopravu, autokary (v dnesni dob¢ jiz komfortni) ale i

leteckou dopravu.
(Ceskokrumlovské listy 23. 6. 2003)

Uloha 6 1 bod
Ktery z nasledujicich uryvkl neni pfepisem ustniho nepfipraveného projevu?

A) A to je prave to, Ze u nas teda ten vybér je nizkej, jo. Tady mate moznost bud’to teda zstat doma,
dokonce dostanete, n¢jaky takovy kapesny dostanete, nefikam, ze to dostanete zaplaceno, ale
kapesny jo, anebo jit do ty prace. Ale n€¢jaka varianta mezi tim neexistuje, a to, si myslim, Ze je
Skoda.

B) Na soutézi Cesko hled4 SuperStar vydélali vSichni. Nejvic asi pan Simon Fuller, od néhoz televize
Nova porad koupila. Byla to pravé Nova, nejsilnéjsi hra¢ na televiznim trhu, ktera vsadila na
estrady. Tyto typy poradu, jez svou atmosférou spadaly do 80. let, zacementovaly zivot v ¢eském
showbyznysu.

C) Tady preci jen byly jakysi podptrny, jak za starého systému, tak i ted’, je podplrny systém, plus je
tady zavedeno babiCkovstvi, Ze jo, to ja jsem tam taky neméla bohuzel. Ta nase pozice je
vyjimecna, protoze naSe pracovni doba je nepravidelna pochopitelné, jsou to ty vecery, €ili se to
musi brat tak, jak to ptijde. Ty déti jdou s nama.

D) Tak ja mam pocit, ze politika vlastné, jestlize n€kdo se citi byt svobodnym ob¢anem, tak zaroven
prijima to, Ze je clenem n&jakyho systému, tudiz i politického a Ze by se mél zajimat. To je jedna
véc, ktera mé tedy troSku trapi, Ze porad jesté pretrvava ten systém jednou za Ctyii roky stréit do ty
urnicky néco, ted’ Castéjc s tim Senatem, ale vlastné strkat jenom do urni¢ky néjaky svij hlas.
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 7 -9

Balogova si s obfi halou poradila velmi dobfe, pomohla ji k tomu i dobfe hrajici
doprovodna skupina Paajky Paajk, skvély zvuk a vyborna akustika arény. Predvedla, ze
je prirozeny talent s zivoc¢isSnym vokalem, kterym umi z hloubek v mziku vystoupat az
nékam do nebe. S Balogovou se v tomto ohledu mohly méfit jen dve zpévacky - popu
oddana Sarka Vankova a sympaticka rockerka Aneta Langerova, vitézka celé soutéze.

Langerovd a Balogovéa plsobily ze véech Géinkujicich nejciviln&ji. Balogové sluéi
soulova Cisla, Aneté Langerové rock: zazpivala melancholickou pisnic¢ku Ironic od své
oblibené zpévacky Alanis Morissette a pridala hit Still Loving You od némecké metalové
skupiny Scorpions. Obé skladby zvladla s prehledem.

Zda se, ze sedmnactileta Langerova by mohla byt pro ¢eskou scénu skutecnym
prislibem, mozna by se mohla stat opravdu Ceskou Alanis Morissette a hrat inteligentni,
nepodbizivy poprock. Ma na to hlas i cit. Koncert ukazal, Ze vitézka SuperStar se
spole¢né s Balogovou také nejvice vzdaluje pfedstavé umélohmotné panenky vyrobené
kdesi v tovarné na popové idoly: tolik zivota v obou je.

(www.novinky.cz 25. 6. 2004)

Uloha 7 1 bod
Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje obsah vychoziho textu?

A) Balogova, Varikova a Langerova pievysily ostatni.
B) Ceska Alanis Morissette divaky docela zklamala.
C) Na koncerté¢ byla superstar snad pouze Balogova.
D) Veceru naprosto jednoznacné kraloval poprock.

Uloha 8 1 bod

Kterou z nasledujicich moznosti lze nejlépe nahradit obé dvojtecky ve vychozim textu, aniz by se
zmeénil jeho smysl?

A) casticemi
B) pomlckami

C) predlozkami
D) uvozovkami

Uloha 9 1 bod
Ktery z nasledujicich usekt vychoziho textu nejspiSe neni nazorem autora ¢lanku?

A) Balogova si s obii halou poradila velmi dobte, pomohla ji k tomu i dobfe hrajici doprovodna
skupina Paajky Paajk, skvély zvuk a vyborna akustika arény.

B) S Balogovou se v tomto ohledu mohly méfit jen dvé zpévacky - popu oddana Sarka Vaiikova a
sympatickd rockerka Aneta Langerova, vitézka celé soutéze.

C) sedmnactiletd Langerova by mohla byt pro ¢eskou scénu skutecnym piislibem, mozné by se mohla
stat opravdu ¢eskou Alanis Morissette a hrat inteligentni, nepodbizivy poprock

D) zazpivala melancholickou pisnicku Ironic od své oblibené zpévacky Alanis Morissette a pridala hit
Still Loving You od némecké metalové skupiny Scorpions
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VYCHOZi TEXT K ULOHAM 10 — 11

****x* ngrodem se zdaji byt Norové. Z 24 hodin vénuji Norky sami sobé pét hodin a
dvacet dva minut, Norové jesté o Ctvrt hodiny vice. Nejméné volného Casu maji podle

Eurostatu Francouzi - zeny jen o néco malo pres tfi hodiny, muzi 3 hodiny 51 minut.
(http://ekonomika.idnes.cz, cerven 2004)

Uloha 10
Ktery z nasledujicich vyrazii patii na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?

A) nejpohodovéjsim
B) nejpracovitéjSim
C) nejvytizenéjSim
D) nejzaméstnanéjsim

Uloha 11
Ve které z nasledujicich ¢asti vychoziho textu je pravopisna chyba?

A) maji podle Eurostatu Francouzi
B) néco malo pfes tfi hodiny

C) pét hodin a dvacet dva minut
D) vénuji Norky sami sob&

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 12

1 bod

1 bod

Nékdy se u jmen obecnych i vlastnich, zvlasté plvodu latinského a feckého, neshoduje
se zakoncenim 1. padu ani rod ani kmen v padech ostatnich. Jsou to predevsim tyto
pripady:
- Jména na -um a -on (plvodem latinskd a feckd) jsou rodu stfedniho a maji, véechna
na -um a néktera na -on, ostatni tvary bez zakonceni na -um, -on a s koncovkami podle
tvrdého vzoru (mésto), jako album, publiku, epiteton - alba, publika, epiteta atd. Jména
zakoncena na -ium, -eum, -uum, -ion jako stipendium, muzeum, jubileum, individuum,
stadion, maji v mnoz. Cisle v 2., 3., 6. a 7. padé koncovky podle vzoru mékkého: -/, -im,
-ich, -i.

(Struéna mluvnice ¢eska, upraveno)

Uloha 12 2 body

Ktera z nasledujicich vét je napsana v souladu s vychozim textem, a je tedy jazykoveé spravné?

A) Kritéria pro umisténi akvarii s dravymi rybami jsou pfisna.

B) Pujdeme do muzea na vystavu uspotradanou k jubileju znamého spisovatele.
C) Pacient se nachazi ve stadiumu tézkého deliria.

D) S témito individuy se setkal na studiich.
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Uloha 13 max. 3 body
Ptirad’te k jednotlivym uryvkim pattfi¢ného opefence tak, aby vznikla pfirovnani byla v souladu
s obsahem turyvku:

13.1 Byl na ng&j komicky pohled, jak se tak tocil pred zrcadlem jako ***** na bani a zalibné se
prohlizel ze vsech stran.

13.2  Pust mé k tomu radiu, koukas do toho jako ***** do flasky a stejné tam nic nevykoukas!

13.3  Své rozcileni daval najevo tak, ze pozvolna ménil barvu, az zrudnul jako ***** a zacal
nadavat.

13.4  Tenhle Ze ma byt mym pomocnikem v lese? Koukni, jak je hubenej! A sily ma asi tolik jako
zenatej ¥k,

A) holub
B) husa

C) krocan
D) spacek
E) vrabec
F) vréna

Uloha 14 2 body
Setad’te slovni hodnoceni vykont hokejistli od nejlepsiho po nejhorsi:

A) Defenzivni jistota, nejspolehlivejsi obrance. Zbytecné se nehnal doptedu. Byl jasné nejlepsi ve
statistice plusovych a minusovych bodi. Nevyslo mu semifinale s Kanadou, kdy ale
zkolabovala cela obrana.

B) Hodné rozpacity vykon. Pasobil bezradné, jako by nevédél, co hrat. Blyskl se pouze v zapase
s Finskem, kdy dvakrat ubranil dvojnasobnou pfesilovku protivnika.

0O) Neberte ho! V rozhodujici okamzik vyvede blbost, fikali kritici. V prvnim zépase se
Slovenskem sejmul Palffyho a oslabil tym na pét minut. V semifinale s Kanadou zbyte¢né
str¢il po odpiskani do protihrace a zhatil tak ceskou ptresilovku.

D) Nejlepsi Cesky utocnik. O tom sveédci i to, ze ziskal nejvice bodii. To navic musel nastupovat
na nepfili$ oblibeném postu centra. Jak lehce a s jakou eleganci dovede obejit protihrace!

E) Zacal trochu rozpacit¢, ale pak jeho vykon Sel nahoru. Na rozdil od vyte¢ného play off v lize
se neprosadil bodove. V divokém duelu s Kanadou se drzel, az ke konci se nechal strhnout

vybuchem celé obrany.
(Sport 12. 5. 2003)

CJ03Z9 - 6



VYCHOZIi TEXTY K ULOZE 15

TEXTC. 1
Plavci s nejvice medailemi z jedné olympiady
1. Mark Spitz (USA) 7 0 0 Mnichov 1972
2. Matt Biondi (USA) 5 1 1 Soul 1988
3. Michael Phelps (USA) 5 0 2 Atény 2004
(Sport 21. 8. 2004, upraveno)
TEXTC. 2

K jednotlivym vzorim se vlastni osobni jména ciziho plvodu zafazuji podle rodu a
zakonceni, stejné jako jména domaci. Napf.: Gogol, Fleming podle vzoru pan, Mickiewicz
podle vzoru muz, Zola podle vzoru predseda.

- Muzska osobni jména na -s, -z, -¢, -x se sklofuji zpravidla podle vzoru muz. [...]

- Osobni jména na -i, nebo -y, jako Verdi, Skultéty, Kennedy, pridavaji k tomuto zakladu
vj. ¢ v 2. a4. padé -ho (Verdiho), v 3. p. -mu, v 6. a 7. p. -m.

(Strucna mluvnice ceska, upraveno)

Uloha 15 2 body

Ve kter¢ z nasledujicich vét je poruseno nékteré z pravidel uvedené v textu ¢. 2?

A) Biondimu patfi pted Phelpsem druhé misto za nedostiznym Spitzem.
B) Phelpsa a Spitzeho napodobil zatim jen jejich krajan Matt Biondi.
C) Phelpsovi se povedlo dostat se za zatim lepsi Biondiho a Spitze.

D) Spitz je v Cele s bezpecnym naskokem pred Biondim a Phelpsem.

Uloha 16
Ve které z nasledujicich vét je chybné utvoiené sloveso?

A) Do zésahu proti prevadéctim uprchliki na jiznich hranicich byly nasazeny posily.
B) Na starostu této nevelké obce byly klazeny naprosto neodpovidajici naroky.
C) Se zvysenym usilim byly akce naplanované na tato obdobi dovedeny do konce.

Vv w

D) Ve mést¢ byly uspésné sladény pozadavky obyvatel sidlisté a mistni radnice.

Uloha 17
Ve které z nasledujicich moznosti je chyba v interpunkci?

A) Drahy za pét letosnich mésicti prepravily pies 78 milionil cestujicich, coz je o pét procent vice nez
loni.

B) Na tizemi Recka mohou chemici na zakladé rozhodnuti zakonodarcti pisobit od 28. Eervence do
30. zafi.

C) Objem penéz, jez mély domacnosti uloZzené na vkladech s vypovédni lhiitou, se snizil o 963
miliont.

D) Studenti, kteti do Skoly nastoupili v zafi letosniho roku budou mit u zkousky dospélosti nejméné o

2 zkousky vic.
(Halo noviny 1. 7. 2004, upraveno)

CiJ03z9 -7

1 bod

1 bod



Uloha 18
Ve kterém z nasledujicich uryvki je pravopisna chyba?

A) Lod bude podle vytvarnika zusSlechténa tak, aby byla krasna na pohled, ale urcité detaily — tfeba

rezavé stény zevniti — zlistanou zachovany a vytvoii kontrast s dokonalou podlahou a stropem.
(Pravo 7. 6. 2004)

B) Organizace odhaduje, Ze pti pokra¢ovani tempa za poslednich osm let bude stazeni naskoku na
polovinu dosavadniho evropského priméru trvat Mad’arsku dvacet devét, Polsku tficet sedm a

Slovensku ctyficet let.
(Hospodarské noviny 4. 6. 2004)

C) Pravni nadace hleda osoby, které utrpéli prokazatelna zranéni, nehodu ¢i finan¢ni $kodu na zakladé
nedbalosti mésta Prahy pfi odstraniovani snéhu ze silnic, prechodti, vchodti do metra ¢i

tramvajovych zastavek.
(MF DNES 22. 1. 2004)

D) Resort hodla do zakona zavést tzv. bodovy systém, tedy databazi, kterd zaznamena kazdy tidicsky
prestupek, ohodnoti ho uréitym poétem trestnych bodt a tomu, kdo dosahne urcité hranice, bude
odebran fidi¢sky prukaz.

(Lidové noviny 8. 6. 2004)

Uloha 19
Které z nasledujicich utkani, charakterizovanych novinovym titulkem, plzensti hokejisté prohrali?

A) Hokejové Plzni spadla ve Vitkovicich péna.
B) Pardubicky pernik Plzenakiim zachutnal.

C) Plzensti potieti dobyli havifovskou tvrz.

D) Valasi si z Plzn€ odvezli péknou nakladacku.

Uloha 20
Ve které z nasledujicich vét je chybné utvofeny ptisudek?

A) Blizko pristavaci drahy jsem se ukladal ke spanku poprvé.
B) Pro nejblizsi hodiny jsme bohuzel stoprocentné vytizeni.
C) Se skandaly letosniho jara jsme se dosud nevyrovnali.

D) Z tohoto zcela neCekaného vysledku jsem dosti prekvapivy.
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Uloha 21 1 bod
Ktery z nasledujicich uryvka lze oznacit jako reklamu?

A) Loznice stoji a pada s dobrou matraci, ktera odpovida vasemu stylu spani. Pak uz zbyva jen dodat
nabytek, vhodné textilie a osvétleni, aby vznikla ta spravna atmosféra plna klidu a pohody. Nas
obchodni diim je tu proto, abyste si v§echno mohli pofidit jesté dnes!

B) Pfi vybéru luzka do détského pokoje je nutné pamatovat na to, ze postel Casto slouzi détem také
jako gau¢, misto ke ¢teni a hrani. Liizko by tedy mélo byt dostate¢né odolné. Neudélate chybu,
kdyz svému potomkovi koupite vétsi postel, neZ momentalng potiebuje. Kvalitni lizko s dobrym
roStem vydrzi 1éta, nutné je pouze pravidelné vyménovat matraci.

C) Uz je ta tam predstava, Ze kotel nebo krbova kamna na dievo rovna se kazdodenni zatapéni. Ve
spojeni s akumulacni nadrzi se optimalizuje vyuziti tepelné energie vzniklé hofenim a
minimalizuje se produkce emisi. Navic je popel ze dfeva cennym ptirodnim hnojivem.

D) Vecer se obCas schazime s rodinou a prateli k menu s nékolika chody. Velké stoly a pohodlné zidle
by proto nemély chybét v zadné domacnosti. Zcela ptirozene se tu vedle sebe snaseji rizné styly.

Uloha 22 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chybné utvotfené prislovce?

A) Italsky houslista ovlada sviij hudebni nastroj opravdu vynikajicné.

B) Jmenovana politicka strana se v minulych letech nechovala solidné.

C) Severocesti kriminalisté objasnuji podobnou trestnou ¢innost spolehlive.
D) Zmizeli sousedé se po nevydaiené dovolené objevili zcela necekané.

Uloha 23 1 bod
Ktery z nasledujicich novinovych titulkii obsahuje podstatné jméno v 7. padu?

A) Ceské toky opét ozivaji lososy
B) Chilankam svitla nadéje na rozvod
C) Némecti postaci studuji psychologii pstu
D) Turecko ma Sanci na zvlastni roli
(Prdvo 21. 6. 2004)
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 24

»Jak se Fika tomu, kdyz se néco udéla pfedem, aby se zabranilo néjakému zlu? Udélat to
... jak?"
"*****“.
(R. Marinkovi¢, Kyklop)
Uloha 24 1 bod

Ktery z nasledujicich vyrazii patii na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?

A) Chronologicky
B) Mechanicky
C) Preventivné
D) Seriozné

Uloha 25 1 bod
Ve které z nasledujicich vét je chybny slovosled?

A) Premiérovym politickym odptrctim by jeho drobné zavahani ptislo vhod.
B) Se zvySenym zajmem turistl o zdejsi zahrady nikdo pfilis nepocital.

C) V zavéretném dejstvi hodinového dramatu zadné prekvapeni se nekonalo.
D) Zijezdy do jihoamerickych zemi v poslednich mésicich roku podrazily.

KONEC TESTU
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